ПРАВИЛА ДЕТСКОГО САДА

[bookmark: _GoBack]Дошкольное учреждение могут посещать только здоровые дети. Если состояние ребёнка под сомнением, не стоит приводить его.
О том, что ребенок заболел или выходит после болезни необходимо сразу сообщить в детский сад.
Мы воспитываем в детях миролюбие и дружелюбность, поэтому не разрешаем им не только обижать друг друга, но и давать сдачи. Мы учим детей не брать без разрешения чужие вещи, в том числе и принесенные из дома игрушки.
Мы приучаем детей уважать труд, поэтому у нас не разрешается портить чью-либо работу.
Безопасность детей для нас превыше всего. Мы следим, чтобы в детский сад никто не приносил острые, режущие, стеклянные или мелкие предметы, а также таблетки. Недопустимо давать ребёнку жевательную резинку, конфеты и другие сладости. Убедитесь, что ребенок не взял их сам - проверьте его карманы перед уходом в детский сад.
Любые спорные ситуации в нашем детском саду решаются без участия детей. Мы укрепляем авторитет родителей в глазах детей, и рассчитываем на такое же отношение к себе в семьях воспитанников. В нашем детском саду обращаться к дошкольным педагогам принято обращаться на вы и по имени и отчеству.
В распорядок дня в детском саду входит прогулка, поэтому перед тем, как вести ребенка в детский сад, необходимо проверить, одет ли он по погоде, соответствует его одежда времени года и температуре воздуха.
Большое внимание уделяется творческому развитию детей. Родители не забывайте обращать внимание на рукотворный труд ребенка – хвалите его рисунки и поделки! Юные дарования нуждаются в вашем внимании и оценки!
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